

↓12月4日，人们在韩国首尔举行集会，要求总统尹锡悦下台。 新华社发

↓韩国总统府。(资料图片)



韩国国会议长禹元植11日就总统尹锡悦3日发布紧急戒严令启动国政调查。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团11日表示，已对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。

韩国高级公职人员犯罪调查处处长11日表示，若情况紧急，将试图紧急逮捕总统。

据韩国最大在野党共同民主党当地时间11日消息，针对总统尹锡悦的弹劾案预计于14日17时（北京时间14日16时）再次在韩国国会进行表决。

## 调查

韩国国会议长禹元植11日就总统尹锡悦3日发布紧急戒严令启动国政调查。

据韩联社报道，此次国政调查利用议长职权启动。韩联社援引国会相关人士的话报道说，考虑到戒严风波严重性，计划尽快处理国政调查计划书。

11日凌晨，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示，以涉嫌内乱罪紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植。

韩联社援引警方相关人士的话报道，内乱罪在刑法上属于重罪，可被判处死刑，且两人有毁灭证据的可能性，警方考虑这些因素后决定对上述人员进行紧急逮捕。

国家调查本部此前扣查了赵志浩和金峰植的手机，并对两人采取禁止出境措施。

赵志浩和金峰植涉嫌在总统宣布戒严后向一线警员下达命令，限制人员出入国会，阻碍国会议员进入国会投票表决解除戒严令的决议案。

韩国检察院紧急戒严特别调查本部11日说，针对参与封锁国会军事行动的陆军特战司令部，检方已展开强制调查，正对其进行扣押搜查。

据韩国媒体报道，总统尹锡悦3日晚宣布紧急戒严后，特战司令部展开了封锁国会的军事行动，以阻止解除戒严令的决议案通过。

韩国国会议长宣布启动戒严风波国政调查

# 总统弹劾案预计于十四日再次表决



↑尹锡悦(资料图片)

## 对峙

据央视新闻消息，当地时间12月11日，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团试图对总统办公室展开扣押搜查，但由于与总统办公室警卫处的协商被推迟，对峙局面持续了3个小时。

特别调查团表示，扣押搜查人员于当地时间11时45分左右到达总统办公室咨询室办理了出入手续，之后向总统警卫处出示了警方的扣押搜查令，并表示有必要与要进行扣押搜查的场所负责人进行面谈。

据了解，此次扣押搜查的场所有总统办公室、秘书室、国务会议室、总统警卫处等4个场所。

特别调查团与总统办公室警卫处进行了长达2小时的协商，依然没有得出结果。

韩国最大在野党共同民主党11日表示，计划推动当地时间14日下午5时就总统尹锡悦弹劾动议案进行第二次投票。

据韩国媒体报道，共同民主党计划于11日再次提请国会处理总统尹锡悦弹劾动议案，并于12日向国会报告。

12月11日上午，韩国执政党国民力量党国会议员金宰燮通过电视直播宣布，将不再遵守执政党反对弹劾总统尹锡悦的立场，在接下来的总统弹劾案中将投出赞成票。目前已已有5名韩国执政党国会议员表示将赞成弹劾总统尹锡悦。

韩国前总统文在寅11日在社交媒体发文表示，弹劾是现阶段无法避免的出路。韩国应尽快确立代总统人选，确保韩国政局恢复正常。

## 自杀

韩国法务部官员11日表示，因涉嫌“12·3紧急戒严事态”被捕的前国防部长官金龙显10日深夜在拘留所卫生间内试图自杀。

法务部方面表示，金龙显在拘留所卫生间，用内衣和内裤连成绳子试图自杀，被监控室工作人员发现。工作人员立即出动并打开房门，金龙显随即放弃自杀企图并走出卫生间。

目前金龙显被关押在一个保护性牢房中，健康状况显示无异常。

韩国总统尹锡悦3日晚发布紧急戒严令，4日凌晨宣布解除。多家韩国媒体援引韩国国防部相关人士的话报道，实施紧急戒严令的建议由时任国防部长官金龙显向尹锡悦提出。

韩国在野党共同民主党4日发起针对金龙显的弹劾动议案，金龙显随后向总统提出辞职。5日，尹锡悦批准金龙显提交的辞呈。韩国检方同日向金龙显发布禁止出境令。

韩国检方8日调查并紧急逮捕了金龙显。

韩检方紧急戒严事件特别侦查本部9日以涉嫌与总统尹锡悦合谋发动内乱为由，提请法院批捕金龙显。金龙显被指控涉嫌负责内乱重要任务及滥用职权妨碍行使权利罪。

当地时间10日，金龙显被批捕，成为“紧急戒严”事件发生以来，首个因此事被批捕的人员。当天，金龙显通过律师发表立场，表明将放弃批捕前审查。他就给国民造成极大的不安和不便深表歉意，称此次事件的所有责任由他一人承担。

综合新华社、央视新闻、中新网、澎湃新闻